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Лидерите на Китай и ЕС ще обсъ-
дят дълговата криза в еврозоната и
редица икономически и политически
въпроси, съобщава агенция Фокус.
Китайският премиер Вън Цзябяо ще
бъде домакин на председателя на Ев-
ропейския съвет Херман Ван Ром-
пой и председателя на Европейската
комисия Жозе Мануел Барозу на 14-
тата среща ЕС-Китай, която започна
в Пекин. Ромпой и Барозу ще прове-
дат и отделни разговори с китайския
президент Ху Дзинтао Изправени сме
пред общи предизвикателства и све-
тът има нужда от сътрудничещо си и
отговорно партньорство за преодо-
ляването им“, заяви Барозу в Брюк-

БАРОЗУ ПРИСТИГНА НА 14-ТА СРЕЩА КИТАЙ - ЕС
сел преди заминаването.„Вярвам, че
погледът напред и нарастващото пар-
тньорство на ЕС-Китай може да са
важен стълб за глобалната стабил-
ност и просперитет“, добави той. Ки-
тайски държавни медии междувре-
менно съобщиха, че разговорите са
на фона на „нарастващата глобална
несигурност и разпространяващата
се криза в еврозоната“.

„Между Китай и Европа същест-
вуват различия в политическите сис-
теми и културните традиции, но диа-
логът между страните, които предс-
тавляват различни цивилизации, по-
мага да бъдат отстранени недоразу-
менята между тях и съдейства за

обединяването им, заяви министъ-
рът на културата на КНР Цай У,
който взе участие в началото на ме-
сеца в церемонията по откриването
на Годината за културен диалог меж-
ду Китай и ЕС в Брюксел.
Провеждане през 2012 г. на Годи-

на за културен диалог между Китай и
ЕС ще бъде второто тематично ме-
роприятие в историята на китайско-
европейските отношения след успеш-
ното провеждане през 2011 г на Го-
дината на китайско-европейския мла-
дежки обмен. Освен това през април
т.г. ще бъде задействан „механизъм
на хуманитарен обмен на високо ни-
во“, също между Китай и Европа.

Мария Николова е родена преди 20
години в гр. Казанлък, центъра на Ро-
зовата долина. В момента е студентка
във II курс, специалност „Журналисти-
ка“ в СУ „Св. Климент Охридски“. На
въпроса защо е решила да участва в
конкурса тя отговори следното:

„Реших да участвам в конкурса „Бъл-
гария и Китай - древни култури“, защото
обичам българската история, а освен
това съм очарована от китайската кул-
тура и традиции. За мен този конкурс
беше предизвикателство. Моят роден
край изобилства с паметници и реликви
от времето на траките до наши дни.
Всяка година се провеждат Дни на тра-
кийската култура и празник на розата,
а чести гости са китайски туристи и
културни дейци. Още в детските си
години бях очарована от далекоизточ-
ната цивилизация и жителите на най-
голямата страна в света.

Това не е първият конкурс, свързан
с Китай, в който участвам. Рисуването е
другата ми страст, към която и до днес
се обръщам с любов и носталгия. Спо-
мените ми от детството са свързани и с
конкурсите за изобразително изкуство,
много от които организирани от Китайс-
ката република. И до днес пазя краси-
вите сувенири и лъскави книги с прек-
расни снимки от различни живописни
кътчета на страната и си мечтая да ги
посетя някой ден.

В есето си се опитах да направя
паралел между българските ценности и
китайската мъдрост и минало. Горда
съм, че съм българка, и се старая да
пазя традициите и историята на своя
народ, но съм изкушена и от многолика-
та и древна памет и просветност на
Китай. Ние трябва да обичаме и пазим
традициите си, но и да се интересуваме
от прогреса и постиженията на другите
нации. Изводът е, че всъщност общото
между нашите народи е много повече,
отколкото различията“.

ПЪРВА НАГРАДА НА
КОНКУРСА „БЪЛГАРИЯ И
КИТАЙ - ДРЕВНИ КУЛТУРИ“

Китайски младежи, които живеят и
учат у нас, и техни български връст-
ници отпразнуваха заедно Фестивала
на фенерите. На тържеството в Мла-
дежкия театър в София, организирано
от посолството на КНР, Асоциацията
на китайските студенти в България и
Студентската асоциация за изследване
на международните отношения при-
състваха посланикът на Китай у нас
Гуо Йеджоу и заместник-министърът
на образованието, младежта и науката
Петя Евтимова.

„Запалването на фенерите симво-
лизира събирането на близките хора
и стремежа им за хармония и щастие,
за здраве и успех във всички начина-
ния, подчерта в своето поздравление
посланик Гуо Йеджоу. Той каза, че
през започващата Година за културен
диалог между Китай и Европейския
съюз посолството на КНР ще положи
всички сили да организира много и
разнообразни мероприятия, които ще
дадат тласък на културното сътрудни-
чество между двете страни“.
Заместник-министър Петя Евтимо-

ва припомни най-хубавите мероприя-
тия през изминалата година, свърза-
ни с младежта на Китай, организира-

ни от Министерството на образовани-
ето, младежта и науката, в които са
участвали много български ученици и
младежи. Сред тях е и завършилият
конкурс за есе на тема „България-
Китай - древни култури“, в който са
взели участие много български младе-
жи. Тя подчерта, че журито е било
силно затруднено в избора на първите
и затова наградените са петима, а не
трима. След програмата бяха връчени
наградите на победителите. Първо мяс-
то спечели Мария Николова, студент-
ка втори курс, специалност „Журна-
листика“ в СУ „Св. Климент Охридс-
ки“. (Есето може да прочетете на стр.
10.)
На сцената на Младежкия театър с

изключително интересни изпълнения
се представиха ученици и студенти от
Училището при Българо-китайската
търговска камара, 18-о СОУ „Уйлям
Гладстон“, 101-во СОУ „Бачо Киро“,
СУ „Климент Охридски“, УНСС, Нов
български университет, учащи от Плов-
див и др. Български и китайски младе-
жи изпълниха заедно традиционни тан-
ци на двете страни.
(Как в Китай празнуваха Фестивала

на фенерите четете на стр. 4)

МАГИЯТА НА ФЕСТИВАЛА
НА ФЕНЕРИТЕ СЪБРА КИТАЙСКИ
И БЪЛГАРСКИ МЛАДЕЖИ

СНИМКИ ВАЛЯ ЧРЪНКИНА
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